

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Айм-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 11 (192)  
11 марта 1948г.  
четверг

Цена 15 коп.

**Коммунисты аймака! Боритесь за  
выполнение решений 4-й аймачной  
партийной конференции. Шире развер-  
тывайте социалистическое соревнование  
за достойную встречу 25-летия нашей  
республики!**

## Четвертая аймачная партийная конференция Из отчетного доклада секретаря Айкома ВКП(б) и выступлений

6-7 марта 1948 года проходила аймачная партийная конференция.

С отчетным докладом о работе аймачного комитета ВКП(б) за период с ноября 1946 года по март 1948 года, выступил первый секретарь Айкома тов. Стрельников А. П.

За отчетный период, — говорит тов. Стрельников, — наша аймачная партийная организация, первичные парторганизации колхозов, учреждений, предприятий направляли свою деятельность на выполнение задач, выдвинутых сталинской пятилеткой и историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Труженики полей аймака, как и все колхозное крестьянство нашей страны, работали с напряжением своих усилий. 1947 сельскохозяйственный год был закончен неплохими показателями. Впервые наш аймак досрочно рассчитался с государством по хлебопоставкам.

Успешно справилась со своими задачами и машинно-тракторная станция.

Работники животноводства добились прироста скота по всем видам сельскохозяйственных животных и подняли продуктивность скота.

Но вместе с этими мало заметными успехами, — продолжает докладчик, — в работе аймачной партийной организации имеется ряд серьезных недостатков.

За отчетный период Айком ВКП(б) и в целом все партийные организации аймака неудовлетворительно руководили основной отраслью сельского хозяйства — животноводством. В деле развития животноводства были допущены серьезные недостатки и ошибки, не всегда правильно подобраны и расставлены кадры, с которыми очень мало работали. Следствием этого явилось то, что ряд колхозов не выполнил план развития животноводства. К таким колхозам, прежде всего, относятся колхозы им. Ворошилова, им. Орджоникидзе, «Красный партизан» и им. Сталина, Турунтаевского сельсовета. Эти и некоторые другие колхозы из года в год не выполнили планы развития общественного поголовья скота. Во многих колхозах отсутствует должная борьба за создание прочной кормовой базы и допущен большой процент яловости маточного поголовья. Отрицательно сказывается на развитии животноводства и то, что за общественным поголовьем в ряде колхозов не организован хозяйский уход, не созданы нормальные культурно-бытовые условия для работников животноводства.

Мы далеко не все использовали возможности, — продолжает докладчик, — которыми располагаем в деле подъема полеводства в аймаке. У нас имеется большинство колхозов, которые не обеспечили получения планового сбора урожая.

Руководители отдельных колхозов не сделали для себя необходимых выводов из плохой практики работы в прошлые годы и также по-старинке продолжают работать сейчас. Это говорит о том, что в 1948 году в аймаке дело с подготовкой к севу обстоит исключительно тревожно. В целом по аймаку мы не выполнили план закладки семян. Засыпанные семена все еще не доведены до посевной кондиции. Очень медленно идет ремонт плугов, борон, сеялок и транспортного инвентаря. Большинство колхозов далеки до выполнения плана агротехнических мероприятий. Снегозадержание по аймаку выполнено на 62 процента к плану, сбор воды — 40 проц., птичьего помета — 31 проц., вывоза навоза — 72 проц. к плану.

Это стало возможным потому, что руководители колхозов, первичные парторганизации не борются за укрепление своих колхозов, а аймачный сельскохозяйственный отдел продолжает по-прежнему руководить колхозами. Специалисты сельхозотдела и МТС проходят мимо фактов плохой подготовки колхозов к севу и не принимают решительных мер к тому, чтобы в 1948 году — юбилейном году нашей республики — получить высокий урожай.

Основным недостатком в работе Итанинской МТС, — говорит докладчик, — является то, что она не добилась получения планового сбора урожая. Иности на обрабатываемых ею массивах. Но, од ак, надо отметить и то, что МТС впервые за все существование исполнила в 1947 году план тракторных работ. Это говорит о том, что небольшие, но уверенные сдвиги в работе МТС на будущее есть. Надо сказать, что в этом году ремонт тракторов идет успешно и с высоким качеством. График ремонта выполняется ежедекадно.

Остановившись на вопросе расчета с государством по сельхозпродуктам, тов. Стрельников говорит, что по обязательным поставкам зерна государству в 1947 году не все колхозы аймака выполнили план. Такие колхозы как им. Ворошилова, им. Орджоникидзе, им. Чкалова и «Путь социализма» план хлебопоставок выполнили на 50-70 процентов. Такие же показатели в этих колхозах и по закладке семян.

Айком ВКП(б), айисполком

и сельхозотдел все еще не отделились от поверхностного руководства, — говорит тов. Стрельников, — нет еще дифференцированного подхода к оценке работ колхозов. Очень часто за удовлетворительными показателями в целом по аймаку, за счет передовых колхозов скрываются совершенно неудовлетворительные показатели отстающих колхозов. Со стороны сельхозотдела мало оказывалось помощи отстающим колхозам.

Бюро Айкома партии недостаточно воспитывало у руководителей колхозов и секретарей парторганизаций чувство ответственности за интересы государства, не предъявляло к ним достаточной требовательности. До конца не вскрывались причины отставания некоторых колхозов; решения, принимаемые бюро Айкома о состоянии дел в некоторых отстающих колхозах, носили общий характер, не всегда доводились до конца, отсутствовал контроль за их исполнением.

Докладчик подверг резкой критике работу местной промышленности. Местная промышленность, — говорит он, — не выполнила производственной программы 1947 года. Промартелю не выданы планы по изданию товаров широкого потребления. Особое внимание в своем докладе тов. Стрельников уделил партийной работе. Принимая в ряды ВКП(б) новых членов и кандидатов, партийные организации не работали повседневно с ними. Не везде регулярно проводились партийные собрания, а если и проводились, то на низком уровне.

Инструкторский отдел Айкома неоперативно руководил первичными парторганизациями. Инструкторы редко бывали в партийных организациях и мало оказывали им практической помощи.

Айком ВКП(б), его отдел пропаганды и агитации слабо организовали политическую учебу коммунистов. Партийный кабинет мало оказывал помощи самостоятельному изучению истории ВКП(б).

Надо отметить, — говорит тов. Стрельников, — что Айком ВКП(б) не руководил повседневно работой комсомольских организаций аймака. Вследствие чего в работе комсомольских организаций имеется ряд серьезных недостатков.

Говоря о работе Советов депутатов трудящихся тов. Стрельников указал, что они все еще слабо руководят хозяйственным и культурным строительством на селе и неудовлетворительно помогают в разрешении задач колхозов и предпринимателей.

Наша партийные организации очень мало помогают в постановке организационно-массовой работы Советов, мало вникают в их дела и требуют улучшения их работы.

Айком ВКП(б), да и Исполком аймосвета, иногда обходят сельсоветы проводя мероприятия прямо через правления колхозов.

В заключение докладчик остановился на ближайших задачах всей партийной организации аймака. Тов. Стрельников, призывая делегатов к успешному развертыванию работ в нашем аймаке, сказал: «Наша аймачная партийная организация сил и средств для того, чтобы выполнить пятилетний план в 4 года».

Товарищи делегаты! Я призываю вас к тому, чтобы развернуть в аймаке мощное социалистическое соревнование за достойную встречу 25-летнего юбилея нашей республики».

По отчетному докладу развернулись оживленные прения. В прениях выступило 27 человек. Все выступавшие с центральными ставили работу Айкома ВКП(б) и айисполкома и в частности, как эта работа была направлена на выполнение исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Делегаты критиковали работу организаторского отдела Айкома, к торой слабо руководили парторганизациями. Инструкторы, бывая на местах, не оказывали должной помощи в работе парторганизаций.

Отдел пропаганды и агитации слабо контролирует и организует политическую учебу среди коммунистов. Делегаты указали на неудовлетворительную работу военного отдела Айкома.

В выступлениях делегаты отметили, что многие руководители колхозов нарушают финансовую дисциплину, имеют большие суммы недоплат, что резко противоречит Уставу сельхозартели.

Резкой критике подвергли делегаты работу Исполкома аймака и особенно его отделы — сельскохозяйственный, финансовый, торговый, местной промышленности.

Делегаты вскрыли все недостатки в работе аймачной партийной организации за отчетный период и требовали от нового состава Айкома ВКП(б) быстрого изжития этих недостатков.

Присутствующий на конференции Председатель Совета Министров Бурят-Монгольской АССР тов. С. М. Иванов свое внимание посвятил задачам, которые стоят перед аймачной

партийной организацией в деле дальнейшего подъема сельского хозяйства, в развертывании местной промышленности и культурно-бытовом строительстве.

Признав работу Айкома ВКП(б) за отчетный период удовлетворительной, IV-я партийная конференция по отчетному докладу тов. Стрельникова приняла возвращенное решение.

Конференция избрала новый состав Айкома ВКП(б) и ревизионную комиссию.

### СОСТАВ АЙМАЧНОГО КОМИТЕТА ВКП(б), ИЗБРАННОГО ЧЕТВЕРТОЙ АЙМАЧНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ:

- Стрельников А. П., Марков А. Д., Савин И. Ф., Горин А. А., Белин И. Е., Коркин Н. К., Толкач М. Я., Добрынина В. М., Лебедев К. С., Мэринова Е. Н., Бурмакин П. М., Степанов В. Н., Третьякова Е. И., Игумисов К. А., Игустов Ф. Д., Теменский Д. П., Мелехов С. Г., Балаганский М. С., Филиппов И. Л., Назов Г. И., Вержинский Г. И., Налетов В. А., Романов Я. В., Гущин Т. Г., Ступанов Ф. Г.

### В РЕВИЗИОННУЮ КОМИССИЮ АЙМАЧНОГО КОМИТЕТА ВКП(б) ИЗБРАНЫ:

- Соросников М. С., Чернецкий И. А., Пузырева А. В., Семеднова И. И., Липин Н. П.

### Первый пленум Айкома ВКП(б)

7 марта, после окончания работы четвертой партийной конференции состоялся первый пленум Айкома ВКП(б).

Первым секретарем аймачного комитета ВКП(б) пленум единогласно избрал тов. Стрельникова А. П., вторым секретарем избран тов. Марков А. Д., секретарем АК ВКП(б) по кадрам тов. Савин И. Ф.

Пленум избрал бюро аймачного комитета ВКП(б), в состав которого вошли тов. тов. Стрельников А. П., Марков А. Д., Савин И. Ф., Горин А. А., Белин И. Е., Коркин Н. К. и Толкач М. Я.

Заведующим организаторского отдела пленум утвердил тов. Мерлинову Е. Н., заведующим отделом пропаганды и агитации тов. Горина А. А., заведующим военным отделом тов. Добрынина В. М.

Ответственным редактором аймачной газеты «Знамя Победы» пленум утвердил тов. Балаганского М. С.



ИЗВЕЩЕНИЕ

21 марта 1948 года, в 12 часов дня созывается II сессия аймачного Совета депутатов трудящихся.

Бурят-Монгольской АССР.

2. Об организационно-массовой работе Советов.

Исполком аймсовета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О проведении XXV-летия

Задержать талые воды

Задержание весенних талых вод на полях и лугах имеет большое значение для повышения урожайности зерновых культур и трав. Использование талых вод на полях и лугах создает запас влаги в почве и предохраняет урожай от засухи. Лучшие способы задержания талых вод следующие:

валики один к другому и на оборот, чем положе склон, тем дальше должны быть валики один от другого.

3. Талые воды можно задерживать применяя разбрасывание полосами по снегу тонкого слоя сухой земли или золы поперек склонов. Полосы делаются не более двух метров по ширине на расстоянии друг от друга 10 метров.

1. Поперек склонов, прилегающих к пашням или сенокосам устанавливаются земляные валики высотой до 15 сантиметров и небольшие разводные бороздки, по которым вода направляется на пашни или луга.

На посыпаемых местах золой или сухой землей снег лучше тает и быстрее происходит оттаивание почвы, которая и впитывает в себя влагу.

2. Поперек склонов устанавливаются преграды (валы) из уплотненного снега. На проталинах делаются валики из талой земли высотой до 15 сантиметров и шириной 50 сантиметров. Валики раскладываются так, чтобы задержанную воду можно было разбить на мелкие струи, которые потом задерживаются дополнительными валиками. Расстояние между валиками устраивается смотря по уклону, не больше 30 метров один от другого. Чем круче склон, тем ближе должны быть

Каждый колхоз нашего аймага имеет все возможности применять эти способы задержания вод на полях и лугах для получения в 1948 году высокого урожая хлебов и трав. Необходимо, не теряя времени начать работу по задержанию талых вод, для чего составить определенный план и выделить необходимое количество рабочей силы, тягла и инвентаря.

З. Молчанова,

агроном СХО.

За высокий урожай

Самотверженным трудом наша сельхозармия "Новый путь" добилась неплохих результатов в истекшем 1947 году. Колхоз досрочно рассчитался с государством по хлебопоставкам.

агротехнических мероприятий. Заключается ремонт машин и инвентаря необходимых для сева.

Стремлясь добиться еще лучших показателей в 1948 году — третьем году послевоенной сталинской пятилетки, колхозники прилагая все силы к тому, чтобы образцово подготовиться к севу. План закладки семян колхоз выполнен полностью. Неплохо организованна работа по выполнению плана зимних

Колхозники в 1948 году решили вырастить урожай по 11-13 центнеров с гектара на всей площади. Чтобы достойно встретить 25-летний юбилей колхозники взяли обязательство — в сжатые сроки, с высоким качеством провести весенний сев и выполнить план к этой дате подъема паров.

К. Вершинин.

Хороший бригадир

Из расположенных на берегу Байкала рыболовецких пунктов Горьчинского рыбзавода, большое значение имеет пункт Таланки. Здесь каждое лето обрабатывается 4-5 тысяч центнеров омуля. Для такого количества рыбы требуется немало бочко-тары, а поэтому перед рабочими бондарного цеха стоит очень важная задача, от решения которой зависит выполнение государственного плана по качественной обработке рыбы. Эту почетную задачу с честью выполняет бригадир бондарного цеха пункта тов. Пискунов В. В. Опытный и планомерно строит он свою работу. После окончания рабочего дня он каждый раз тщательно принимает от рабочих количество сделанных бочек, сообщает дневной план выполнения норм и качество сделанных бочек. Этот метод работы тов. Пискунова ежедневно отражает интересы рабочих и дает хорошие плоды качественной работы.

рабочих этого пункта, по обсуждению обращения рабочих передовых предприятий о выполнении 8-ми месячного плана в честь 25 годовщины Бурят-Монголии, тов. Пискунов сказал: "Меня рабочие знают, что я душой болею за порученное мне дело и при сдаче готовой бочко-тары они никогда не придут ко мне с браком." Метод своей работы тов. Пискунов передает рабочим всей бригады. Можно часто видеть как бондари т. т. Барушев и Разуваева П. после окончания работы поздно вечером заготавливают себе материалы для следующего рабочего дня, с наступлением которого они сразу же приступают к работе. Они ежедневно выполняют дневные задания на 125-130 процентов с хорошим качеством.

На проходившем собрании

Дирекция Горьчинского рыбзавода выражает полную надежду, что годовой план по выпуску бочко-тары по пункту Таланки будет перевыполнен. Ф. Печкин.

Истребляйте волков

В соответствии с постановлением Совета Министров БМАСР, от 10-го января 1948 года объявлен конкурс на лучшего истребителя волков по БМАСР в 1948 году.

судается V премия 1000 рублей.

Охотнику, истребившему в 1948 году не менее 20 волков (независимо от пола и возраста) присуждается I ая премия 5000 рублей и грамота Совета Министров БМАСР.

Охотнику, истребившему не менее 8 волков и волчат присуждается VI премия 500 рублей.

Охотнику, истребившему не менее 18 волков и волчат присуждается II премия 4000 рублей и грамота Совета Министров БМАСР.

Всего установлено 21 премия.

Охотнику, истребившему не менее 16 волков и волчат присуждается III премия 3000 рублей и грамота Совета Министров БМАСР.

Для участия в конкурсе, каждый охотник — волчатник должен прислать квитанции на сдачу волчьих шкур за 1948 год в конверте заказным письмом или лично сдать в гор. Улан-Удэ улица Сталина № 31 Управлению охоты. Охотник должен также дать свой точный адрес.

Охотнику, истребившему не менее 13 волков и волчат присуждается IV премия 2000 рублей.

Государственная премия за уничтожение волков, также назначается при сдаче шкур, за взрослого волка 300 рублей, а за волчонка 200 рублей.

Охотнику, истребившему не менее 10 волков и волчат, при-

делу чести каждого охотника уничтожить наибольшее число волков и быть участником конкурса.

Э. Пильман.

3-х процентный заем

В связи с проведением денежной реформы, 13 декабря 1947 года, был выпущен государственный трехпроцентный внутренний выигрышный заем. Этот заем предназначен для размещения за наличный расчет, по которому в 1948 году проводится 6 основных тиражей выигрышей—30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября, 30 ноября и один дополнительный тираж—30 сентября 1948 года. Продажа и покупка облигаций этого займа производится с 16 декабря 1947 года центральными и районными сберегательными кассами за наличный расчет. Продажа облигаций в рассрочку, а также подписка на заем через комиссии содействия Государственному кредиту и сберегательному делу не производится.

Продажа облигаций на протяжении каждого года производится по следующим ценам: январь, март, май, июль, сентябрь, ноябрь (с 1 по 15 число каждого месяца) облигации достоинством в 200 рублей продаются по цене 204 рубля, а облигации достоинством в 100 рублей—102 рубля. С 16 по 30 число каждого месяца облигации достоинством в 200 рублей продаются по цене 205 рублей, а облигации достоинством в 100 рублей—102 рубля 50 коп. Февраль, апрель, июнь, август, октябрь, декабрь (с 1 по 15 число каждого месяца) облигации достоинством в 200 рублей продаются по цене 202 рубля, а облигации достоинством в 100 рублей—101 рубль. С 16 по 30 число каждого месяца облигации достоинством в 200 рублей продаются по цене 203 рубля, а облигации достоинством в 100 рублей продаются по цене 101 рубль 50 коп.

Каждая двухсотрублевая облигация может выиграть 100000 рублей, 50 000 рублей, 25 000 рублей, 10 000 рублей, 5000 рублей, 1000 рублей и 400 рублей.

И. Колмаков, инспектор аймсберкасы.

Как уберечь себя от заболевания септической ангиной

После осенней уборки зерновых культур часть растений иногда остается в поле на корню, в валках или в виде отдельных колосьев. Многие не знают, что в зерне, пролежавшем зиму под снегом, под действием сырости и плесневых грибов могут образоваться очень опасные ядовитые вещества. Практика показывает, что употребление в пищу таких зерен влечет заболевание септической ангиной—тяжелой болезнью, которая нередко заканчивается смертью.

какая багровая сыпь. Затем внезапно наступает тяжелое заболевание: повышается температура, в горле образуются пленки, становится трудно глотать, появляются обильные кровотечения из носа и горла.

В первые дни после употребления в пищу ядовитого зерна чувствуется жжение во рту и в горле, тошнота и рвота. Через несколько дней эти явления проходят и начинается скрытый период болезни, который продолжается в течение недели. На теле появляется мел-

Если начать лечение только в этот период болезни, то оно часто оказывается безуспешным. Приступать к лечению септической ангины надо еще во время "скрытого" периода болезни. Поэтому тот, кто употребляет в пищу продукты, приготовленные из перезимовавшего в поле зерна, и особенно тот, у кого было жжение во рту и рвота, должен немедленно обратиться к врачу, не ожидая пока появятся дальнейшие признаки заболевания. Исследования крови позволяет уже в этом раннем "скрытом" периоде распознать болезнь, так как в

крови заболевших септической ангиной резко уменьшается число белых кровяных шариков—лейкоцитов.

Как предохранить себя от заболевания септической ангиной? Надо знать, что образовавшийся в зерне яд очень стойкий. Он сохраняется в зерне не меньше двух лет. Удалить яд из зерна промыванием невозможно. Яд не разрушается ни при выпечке хлеба, ни при варке или поджаривании пищи. Поэтому лепешки, каша, оладьи и всякая другая пища, приготовленная из ядовитого зерна, вызывает заболевание септической ангиной. Единственное средство предохранить себя от этой опасной болезни—ни в каком виде не употреблять в пищу перезимовавшее в поле зерно (просо, гречиху, рожь, пшеницу, ячмень и другие культуры).

Отличить ядовитое зерно от доброкачественного по внешнему виду не всегда возможно.

Поэтому там, где есть заболевание септической ангиной покупать зерно на рынке нельзя. Опасно покупать и мучные продукты, так как они могут быть приготовлены из перезимовавшего зерна. Продажа таких продуктов в местностях, где были случаи заболеваний септической ангиной, запрещается.

Чтобы помешать распространению заболеваний септической ангиной необходимо, прежде всего, тщательно убирать весь урожай, не допуская потерь зерна. После таяния снега надо организовать коллективный сбор зимовавшего в поле зерна и сдать собранное зерно на хранение в колхоз или совхоз. Такое зерно должно храниться отдельно от зерна, собранного осенью. Специальные обменные пункты обменивают ядовитое зерно на доброкачественное. Если собрать зерно, перезимовавшее в поле, по каким-либо причинам невозможно, надо провести раннюю перепахку

неубранных полей.

Сельский актив, врачи, агрономы должны широко разъяснить населению опасность употребления в пищу зерна, перезимовавшего в поле. Это позволит предотвратить заболевания септической ангиной.

Проф. П. Сергиев.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Предупреждаем подписчиков первого займа восстановления и развития народного хозяйства не получивших облигации, которые сданы на безличное хранение в сберегательные кассы, а также не полученные рабочими и служащими в организациях, что с 1 апреля 1948 года выдача эти облигаций будет прекращена.

Аймсберкасса.